



村里来了巾帼党代表

文/图 本报记者 赵宗锋

3月8日上午10时,东昌府区道口铺街道堤口村党群服务中心会议室内一片欢声笑语。当天,来自教育、卫生等战线的6名巾帼党代表来到村里,以建言献策助力乡村振兴的形式,欢度“三八”国际劳动妇女节,为聊城经济发展贡献巾帼力量。

在乡村振兴的主战场,在产业发展的最前沿,在社会治理的各领域,多年来,巾帼党代表默默耕耘、敢闯敢为、认真履职,成为经济发展之路上一道亮丽的风景线。

“夫妻俩一定要和睦,这样才能给孩子的健康成长创造一个良好环境……”在与村里妇女代表举行的座谈会上,党代表田晓晶从家风建设等角度,向与会的妇女代表分享励志故事和成功经验,激励大家树

立正气、弘扬新风,时刻保持健康、文明、积极向上的精神风貌,为乡村振兴贡献力量。

“谢谢阿姨!”在村里的幼儿园,面对党代表送来的益智玩具,孩子们喜笑颜开,玩得不亦乐乎。党代表杨晓晖、冯守宏等人还与老师们交流了育儿知识,勉励大家尽心尽力照顾孩子,让孩子们茁壮成长。

村东映月泉长廊水榭、碧波荡漾,村内街道平坦、村容整洁。强弱电入地、自来水管改造、雨

污分流……近年来,任堤口村把实施乡村振兴战略作为推动“三农”工作的总抓手,着力推动农业转型、农村发展、农民增收,先后被授予“省级科技示范村”“省级美丽乡村建设示范村”等荣誉称号。

在任堤口村乡村记忆博物馆及党史村史纪念馆,党代表们实地了解当地厚重的历史文化底蕴,与非遗项目传承人面对面交流,就非遗文化助推乡村振兴展开调研。

深入基层调研,掌握一手资料,是党代表

直接联系群众的有效途径之一。活动中,大家还赶到道口铺街道“两代表一委员”工作室,就“两代表一委员”工作提出意见建议。

“今天的活动很有意义,我将认真履职,走到群众身边,为建设时尚宜居的美丽新聊城和建设安定和谐的幸福新聊城作出应有的贡献!”活动结束后,党代表印蕾深有感触地说。



巾帼党代表与非遗项目传承人交流



巾帼党代表给孩子们带来了益智玩具

座谈会上,党代表田晓晶(中)发言



巾帼党代表了解非遗文化项目



法治护芳华 情暖“半边天”

东昌府区举办的多场普法活动贴心又实用

本报记者 王军豪

东风随春归,万物生光辉。

纵观人类历史,妇女是推动社会发展和进步的重要力量。放眼神州大地,亿万女性用自身的发展标志着社会文明所抵达的高度。为庆祝“三八”国际劳动妇女节,近日,东昌府区司法局举办了多种形式的普法宣传活动。

关注妇女儿童权益保障

“我离婚了,孩子判给了我,现在生活费用高了,当年判决的抚养费不够用,我想咨询一下,抚养费可以变更吗?”3月8日上午,在金鼎商厦门口,一名女士来到东昌府区司法局妇女维权法治宣传台进行咨询。当日,东昌府区司法局、区妇联、区公安分局、区法律援助中心在金鼎商厦联合开展了妇女维权法治宣传活动。活动现场,宣传人员向过往群众发放反家庭

暴力法、妇女儿童权益保障法、民法典、法律援助法等法律法规宣传手册,并详细解答妇女群众普遍关心的婚姻家庭、赡养继承、劳动保障等法律问题,鼓励和引导广大妇女拿起法律武器维护自身合法权益。

未成年人是祖国的未来,民族的希望。为守护平安校园,3月7日下午,闫寺司法所联合山东鲁衡律师事务所走进刁庄小学,开展“送法进校园”活动。活动中,山东鲁衡律师事务所律师赵彬彬作了校园防欺凌专题法治报告,用浅显易懂的话语和生动鲜明的典型案例为学生讲解哪些行为是校园欺凌,并告诉同学们面对校园欺凌应该怎么做。闫寺司法所所长董绍伟结合案例倡导同学们不做受害者,不做附和者,更不做施暴者,知礼仪、明是非、守规矩,弘扬公序良俗。

3月8日,柳园司法所开展了“维护妇女儿童权益、促进家庭和谐”法律专题讲座,辖区60余名妇女聆听了讲座。讲座中,京师律师事务所律师周瑞锦围绕反家庭暴力

法、民法典,从维护妇女合法权益角度出发,讲解了广大女性关心的热点问题。周瑞锦通过典型案例,有针对性地加以分析、讲解,使在场女性了解到更多的法律知识。此外,周瑞锦还对大家提出的法律问题进行了详细解答。

为妇女撑起法律“保护伞”

“这样的普法活动太贴心了,困扰我很久的问题终于解决了,真是太感谢了。”3月8日,梁水镇司法所法律惠民志愿服务活动现场,一名女士向工作人员致谢。当日,梁水镇司法所携手京师律师事务所开展“三八”国际劳动妇女节主题法治宣传。活动现场,司法所工作人员和法律顾问向妇女群众重点宣传了民法典、妇女儿童权益保障法、婚姻法、反家庭暴力法等妇女儿童权益保护法律法规,把涉及妇女切身利益的法律法规知识和法治精神送到她们手中,为妇女撑起法律“保护伞”。

3月3日,东昌府区“依法带娃·从家出发”家庭教育讲座举行。妙言家文化研究院负责人闫景玉带来《为家长赋能——伴孩子成长》知识讲座。闫景玉根据《中华人民共和国家庭教育促进法》出台的背景,结合多年从教经验,就如何高质量陪伴孩子成长这一主题进行了讲解。现场,律师还普及法律知识,增强了女职工运用法律武器维护自身合法权益的意识。

堂邑司法所普法进社区、斗虎屯司法所普法到街头……一系列普法活动的开展,增强了辖区女性的维权意识,提高了她们的法律素养和维权能力。

“我们将以‘八五’普法实施为起点,进一步落实‘谁执法谁普法’普法责任制,持续开展法律‘六进’活动,常态化开展好宪法、民法典等重点领域和党内法规的宣传与解读,提升全社会法治意识,推动全社会形成办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。”东昌府区司法局局长周忠巨说。